



## 教海拾贝

## 童心无价

班上男生多、女生少，这些孩子每天都不老实，让我不得安宁。这些天来，每看见不听话的孩子，我便大吵特训，直至他（她）痛哭流涕，承认错误才肯罢手。

早上，我不顾高烧来到教室。课上正讲得起劲，忽然看见明哲时而低头摆弄东西，时而紧张地抬头看看我。我故意不注意他，他居然低着头“玩”了起来。我气得三步并成两步走过去，猛地拽过他手中的东西扔向前

面的垃圾桶，并让他站着听课。我转过身不再看他，继续讲课。

课后，一个孩子怯生生地走到我跟前说：“老师，明哲哭得很厉害！”我把明哲叫了过来，问及原因，他断断续续地说：“两个星期、星期前，听、听新宇奶奶说，4月4日送给谁一个平安锁，谁、谁就能一辈子平安，不生病，没烦恼。我们、我们看见你老是不高兴，又听说、听说你生病了，我们4个就用省下的早饭钱买了橡皮绳，想给你编一个平安锁。他们三个已经编

好了，我还剩一点。今天、今天就是4月4日，我怕耽误了，就在课上编了起来。”说完，“哇”一声哭了。我一把搂住瘦小的明哲，冰凉的东西一连串地从脸上滑过，落到明哲的肩上。我哪里配人民教师的称号，简直是可恶的小巫婆。

我拉着明哲走到班里，从垃圾桶里找到那个尚未编好的平安锁，戴在了胸前。又有几个孩子跑到我面前，给我戴上他们亲手编的平安锁。我红着眼笑了，明哲带着泪珠笑了，孩子

们都在笑。忽然，我觉得胸前好沉好沉，这哪里是平安锁，分明是一颗颗无价的童心啊。

从此，我变了，上课面带微笑，耐心对待每个孩子的错误，不再轻易发火，用爱心和信心浇灌每一个孩子。他们不再看见我就跑走，而是跑到我跟前争先恐后地为我拿这拿那，时不时有几个调皮的孩子爱拽拽我的大辫子，我觉得他们是那么可爱，那么天真。是啊！是孩子们那一颗颗童心改变了我。 （周口文昌小学 白璞）

## 雨后

小记者：陈子墨 编号：200032

周口六一路小学六（1）班

雨后的山总是很美，像诗，像画。清晨，山被一层薄膜似的雾罩住了，怎么也挣扎不出来，可太阳还未睡醒，山只能等待、等待。早起的我睡意全无，便穿上衣服，想去山脚下转转，却又怕寒冷，所以临行前又加了一件防晒衣。到了山下，发现被薄雾笼罩的山也像穿上了一件白纱衣，只不过我是黑色的，而它却是白色的。一黑一白，一大一小，一左一右，一上一下，如诗，如画。

因为这是一座野山，我不敢登太高，怕到上面迷路。打开背包，拿出了我的网、小塑料盒等物品——我喜欢收集各种小昆虫来观察。一切都白茫茫的，不时传来一两声不知名的鸟的叫声，婉转动听。花叶上颗颗晶莹剔透的露珠，似水晶，似白玉。

不知走了多长时间，眼前突然开阔起来，这是一个峡谷吗？我的第一反应就是。继续走吧，希望今天能抓到一两只像样的昆虫。太阳出来了，雾散了。抬眼望去，心中充满了震撼——这哪是峡谷，明明是一片一望无际的玫瑰花田。我怀疑自己是不是在做梦，红的、白的、黄的玫瑰交错绽放，蜜蜂在花丛中飞舞，鸟儿在花丛中歌唱，一副生机勃勃的景象。

我不由得痴了，呆呆地看着这一切。这里的花，这里的草，这里的鸟，这里的蜂，仿佛都没有感知我的存在。我不想打扰它们甜蜜而又安静的生活，便悄悄地原路返回，退出了山谷。

雾中的山，如诗；山中的玫瑰田，如画。

## “高大”的爸爸

小记者：张皓天 编号：201509

周口六一路小学三（1）班

如果说妈妈是世界上最伟大的人，那么，爸爸则是这个世界上最“高大”的人。当你遇到危险时，他总会奋不顾身地保护你，像一棵大树，给你遮风挡雨。

我的爸爸是一名新闻工作者。记得有一次，我和爸爸一起去他们单位，我非常高兴。可是等到天快黑的时候，爸爸的工作还没有做完。当时已是深秋时节，我觉得有些冷，爸爸连忙把外套脱下来给我穿上。穿着爸爸的外套，再看看忙碌中的爸爸，一股暖流涌遍我的全身。爸爸工作那么忙，天那么冷，他却不顾自己，把外套脱下给我穿，而他自己只穿一件单薄的衬衣。那个时候，爸爸就像一件棉袄温暖了我。

还有一次，我和爸爸一起去他的单位加班。天色已经很晚了，爸爸还在不停地工作，我的肚子“咕噜噜”直叫，我很饿，可是太忙了，只能给我钱让我自己去买。等到饭菜买回来以后，我开始大口大口吃起来，自己那份吃完还没吃饱，于是就把爸爸那份也给吃了。爸爸没有责备我，仍继续工作。虽然都是些平凡的小事，却让我感到了父爱的不凡。爸爸总是力所能及地把最好的给我，不管我遇到什么困难和危险，爸爸都会挺身而出。

爸爸是世界上唯一能给我最多安全感的人，也是这个世界上最“高大”的人。快到父亲节了，我想对爸爸说一句：“爸爸，我爱您！”

（辅导老师：张颖）

## 沉默的父爱

小记者：王艺菲 编号：201508

周口六一路小学三（1）班

冰心奶奶曾说过：“父爱是沉默的，如果你感觉到了那就不是父爱了。”从小到大，爸爸很少在语言上表达对我的爱，总是默默地为我的成长指路护航。

记得有一次写作文，我坐在书桌前苦思冥想，迟迟没有下笔。这时爸爸走了过来，看到作文题目是《我的家乡》，他并没有说话，却在那天下午带我回老家游玩了一番。回来之后，我下笔如有神，轻轻松松地完成了作文。原来，爸爸是想让我亲自去体验家乡的魅力，才能有写作灵感。那次出游，开启了我快乐写作的大门。

爸爸不仅是我学习上的启明灯，还是我生活中的榜样。去年，爸爸因为生病要到外地做手术，那段时间，我只能通过视频看见爸爸。每次视频，我都忍不住流泪，既担心又想

## 我家的“泰山”

小记者：张起瑞 编号：200788

周口闫庄小学六（2）班

说起泰山，大家一定会想到五岳之首的泰山。但我告诉你，我家也有一个“泰山”，嘿！其实，我们家的“泰山”就是我爸爸。你可能不信，别急，请听我慢慢道来。

只要和我爸在一起，我就能随时随地登上“山顶”，而且只需要几秒钟。你信不信？不信，好，我来为你揭秘。有一次，我看爸爸长得那样高大，我长得这样矮小，就问爸爸：“我能长高一点吗？”爸爸想了想说：“那我给你变一个魔术吧，让你长得高高，好不好？”“好，好。”我高兴坏了。爸爸让我闭上眼睛，我兴奋又期待地等待着长高。“1、2、3……”爸爸把我举了起来，“哇！好高呀。”我真的“长高”了，真是太棒了！

你说我家这个“泰山”是不是很厉害！

（辅导老师：王辉献）

## 爱你老爸

小记者：沈紫桐 编号：200685

周口闫庄小学三（3）班

我们家有一个人，他长着大大的眼睛，乌黑的头发上有些白头发，还长着高高的鼻子，你们猜他是谁？对了，就是我爸。

对了，告诉你们，我老爸还是一位厨师呢！我最爱吃他做的烧烤还有酸菜鱼。偷偷告诉你们，我老爸是一名历史老师。这就是我的老爸，我要说的是，老爸，我爱你！

（辅导老师：沈景华）